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Názor občana je podstatný 

Obecný úrad a zastupiteľstvo obce Častá majú záujem pri svojej rozhodovacej činnosti vychádzať 

aj z relevantných údajov a požiadaviek občanov. V tejto súvislosti  bol  pripravený dotazník k vybraným 

aspektom života v obci, na ktoré obec chcela spoznať názory a odpovede občanov. Anonymný dotazník 

mohli občania v mesiaci máj  po vyplnení  doručiť do schránok  vo vestibule alebo do schránky na budove 

obecného úradu, alebo ho, ako to urobila väčšina obyvateľov, vyplniť aj elektronicky prostredníctvom 

vytvoreného linku na internetovej stránke obce. Prinášame súhrn výsledkov v textovej, ako aj grafickej 

časti pre všeobecnú informovanosť a spätnú väzbu pre rozhodovanie sa na obecnej úrovni. 

Možnosť zapojenia sa do anonymného dotazníkového prieskumu využilo celkom 113 respondentov, 

z toho  41 % mužov a 59% žien, z toho vo veku  do 18 rokov 8,5 %, od 19 do 30 rokov 15,1 %, najviac vo veku 

od 31 do 50 rokov 65,1 %, vo veku od 50 do 65 rokov 9,4 % a nad 65 rokov 1.9 %, pričom takmer všetci 

s výnimkou jedného mali trvalý pobyt v obci.  

Občania za najviac  pozitívne  faktory, ktoré najviac ovplyvňujú kvalitu života v obci   Častá označili 

podmienky a kvalitu bývania - 67,3 %, dostupnosť obchodov a služieb - 49,6 %, akcie organizované v obci 

- 48,7% a turistickú atraktivitu - 47,8. Potom vzdelávacie zariadenia - 31,9%, individuálnu bezpečnosť - 29,2%, 

voľnočasové aktivity - 27,4, športové vyžitie - 23,9%, kultúru - 23 %, zdravotné podmienky - 20,4% a sociálnu 

starostlivosť - 7,4% (viď graf).  Ako ďalšie účastníci voľne uviedli faktory ako  dobrá poloha na vidieku blízko 

miest, komunitný spôsob života, dobrá poloha vzhľadom na Trnavu a Bratislavu, pekná príroda, dostupné 

prevádzky v oblasti domácich potrieb a stavebníctva, zriadenie vlastného stavebného úradu, zmena komunikácie 

a väčšie sa otvorenie obecného úradu k ľudom po nástupe nového starostu, profesionalita, informovanosť o 

všetkom čo je možné a čo by mali ľudia vedieť, super organizované akcie, občianska vybavenosť, dostupnosť 

obchodov a služieb, bezpečnosť na cestách, kanalizácia, ČOV, či možnosti triedenia odpadu. 

Za najviac negatívne faktory, ktoré najviac ovplyvňujú kvalitu života v obci definovali zdravotné 

podmienky - 45,1%, dostupnosť obchodov a služieb 26,5%, kultúru-21,2%, voľnočasové aktivity - 20,4% a 

sociálnu starostlivosť-20,4%. Ďalej športové vyžitie - 15,9%, individuálna bezpečnosť-14,2%, podmienky 

a kvalitu bývania - 13,3%, akcie organizované v obci - 9,7%, vzdelávacie zariadenia - 8%, turistickú atraktivitu - 

4,4% (viď graf). Ako ďalšie občania uviedli bezohľadných vodičov a cyklistov, ktorí jazdia rýchlo na Zámockej 

ulici a ohrozujú tak chodcov, narušenie nočného pokoja streľbou  pytliakov - poľovníkov, víkendové výtržnosti a 

hluk opitých mladistvých do neskorých nočných hodín, chýbajúce chodníky, priechody,  nevyhovujúce úradné 

hodiny na pošte, málo zberných nádob na triedené zložky odpadu, resp. neporiadok v zberných hniezdach, absencia 

zberného dvora, čierne skládky v okolí, spaľovanie odpadu a zhoršená kvalita ovzdušia, svetelný smog v noci, 

hluk z dopravy, absencia pediatra a zubára,  veľa áut a turistov, hluk z dopravy, absencia niektorých chodníkov, 

chaos medzi kostolom a poštou,  čo sa týka rozdelenia komunikácie pre autá/parkovanie/chodcov, zlá križovatka 

pri Reštaurácii u Schwarzov, chýbajúce kaviarničky a podobné prevádzky. Ďalej  žiadne aktivity pre malé detičky 

s rodičmi, či už zamerané na pohybový rozvoj alebo tvorivé dielničky a výtvarné aktivity pre deti, chýba lepšia 

úprava verejnej zelene,  zlá kvalita ciest, nevhodné parkovanie áut v obci, celkový estetický vzhľad obce, či  

neprajnosť ľudí, ohováranie, aj na sociálnych sieťach,  šírenie zlej energie, nesúdržnosť.  

V rámci investičnej výstavby navrhli nové zdravotné stredisko, zberný dvor, kultúrny dom, chodníky, 

bytovku pre sociálne slabšie rodiny, detské ihrisko pri obecnom úrade, rekonštrukciu amfiteátra, stacionár pre 

seniorov, parkoviská, pumptrack, riešenie Fándlyho ulice, cyklotrasy, trhovisko, verejné toalety, telocvičňu pre 

verejnosť, športové centrum, kúpalisko, kino, park, kultúrne centrum, trvalkové výsadby, petangové ihrisko, či 

chodník prepájajúci obec s hradom Červený Kameň. 

S kultúrnym vyžitím v obci je spokojných 54% obyvateľov, pričom 23% nie je a 23% nevedelo 

posúdiť. V rámci zlepšenia kultúry respondenti navrhli vybudovanie kultúrneho strediska, obnovenie amfiteátra, 

viac kultúrnych vystúpení a podujatí z umeleckej obce Slovenska, koncerty, verejné čítania kníh, knižné búdky, 

organizovanie tradičných podujatí ako fašiangy, retro oslavy 1. mája,  tanečné zábavy, viac propagovať 

predstavenia divadla. Taktiež zriadiť základnú umeleckú školu, koncerty v spolupráci s hradom Červený Kameň, 

nočný klub, krojovaný deň, umelecké súťaže, diskotéky pre neplnoletých, hudobný festival, viac obecných aktivít 

a podujatí pre deti. Ocenili organizáciu letných kín pre deti, či organizáciu divadelného festivalu Festeátro. 

 Na otázku, či by obec za účelom dokumentovania histórie a zachovania kultúrneho dedičstva mala 

zriadiť pamätnú izbu alebo múzeum obce 45% odpovedalo kladne, 22% percent bola proti a 33 percent 

nevedelo posúdiť.   

Vybudovanie kultúrneho – spoločenského domu podporilo 74 percent opýtaných, 13% bolo proti 

a 13% nevedelo posúdiť.  

Za zachovanie amfiteátra sa vyjadrilo 68% opýtaných, 23,5% bolo proti a 8,5% sa nevedelo vyjadriť. 

Priestor v rámci iného využitia niektorí navrhovali na  vybudovanie kinosály, kultúrneho domu, reštaurácie, 

rozšírenie školy, ihriska. 



Až 52% občanov si myslí, že v obci nie je dostatočný počet športovísk, 28% že áno a 20% sa nevedelo 

vyjadriť. V rámci návrhov na dobudovanie uviedli také, ktoré sú prístupné kedykoľvek, pre kolobežkárov, 

cyklistov, lezeckú stenu, multifunkčné ihrisko, pumptrack, ihrisko pre basketbal a volejbal, fitness centrum, 

plaváreň, bežecký ovál, cyklochodníky do susedných obcí, outdoor fitness stroje, hojdačky, preliezky pre deti, 

zimný štadión alebo aspoň klzisko. Súčasne navrhovali nezamykanie detského ihriska, viac športových krúžkov, 

sprístupnenie športovísk, spoluprácu školy so športovými klubmi, trasu na kolieskové korčule, spoločné športové 

aktivity pre celé rodiny so zapojením hlavne detí súťaže/turnaje Časťanov v rôznych športoch, individuálne aj 

tímové.  

Za investovanie do budovania cyklotrás v obci je 55% opýtaných, proti je 15% a 30% nevedelo 

posúdiť.  

Proti obnoveniu kúpaliska je 44% respondentov, 41 je za obnovenia a 15% nevedelo posúdiť. V rámci 

ponúknutých možnosti ako využiť priestor bývalého kúpaliska 28% preferovalo priestor využiť ako oddychový 

park s jazierkom, 21% zachovanie kúpaliska, 20% za výstavbu spoločenského domu a 15% za výstavbu 

nájomných bytov (viď graf). Priestor navrhovali v rámci voľných odpovedí využiť aj na krytú plaváreň, golfové 

ihrisko, multifunkčné zariadenie pre seniorov, športoviská, park, bio-kúpalisko, malé obchodné centrum 

s prevádzkami, dopravné ihrisko s parkom, pumptrack, obecné nájomné byty, športoviská pre letné (hokejbal, 

bedminton, bradlá), či zimné využitie – korčuľovanie a podobne. 

Až 48 % si myslí, že v obci nie je dostatok  detských ihrísk, pričom opačný názor má 29% a nevedelo 

posúdiť 23%. Výstavbu ďalších navrhovali v areáli obecného úradu, bývalom kúpalisku, Fándlyho ulici, medzi 

ulicou Veterná a Slnečná, v okolí ulice Ružová a Karpatská, Družstevnej, okolia školy, Sokolská a Kíperská, či pri 

futbalovom štadióne. 

Viac ako polovica, 53% občanov je presvedčených, že v obci nie sú možnosti pre aktivity mládeže,  

9% že áno a 38% to nevedelo posúdiť. V rámci zlepšenia navrhovali viacej voľnočasových krúžkov, multifunkčné 

ihrisko pre mládež a seniorov, podpora mimoškolských aktivít, tábory pre mládež, kvalitnú krúžková činnosť 

v škole, miesto pre stretávanie – klub mládeže,  diskotéka, organizovanie karnevalov, či zriadenie skúšobne. 

Až 63% opýtaných nevedelo posúdiť, či sú v Častej vytvorené podmienky na podporu seniorov, 

pričom 23,5 percent tvrdí, že áno a 13,5%, že nie. V tejto súvislosti je však 59% občanov za vybudovanie 

denného stacionáru pre občanov, len 1 % je proti a 40% to nevedelo posúdiť. V rámci možnosti  účastníci ankety 

navrhli pravidelné organizovanie pohybových aktivít pre seniorov, petangové ihrisko, denný stacionár, zriadenia 

domova dôchodcov, lepšiu zdravotnú starostlivosť, prepojenie aktivít detí a seniorov, donáškovú služba potravín, 

opatrovateľskú starostlivosť - služby v domácnosti. 

 Pri otázke o akých ďalších lekároch/ambulanciách by mala obec uvažovať pri svojom úsilí v rozvoji 

poskytovaných služieb v oblasti zdravotnej starostlivosti boli preferencie nasledovné: pediater 84%, zubár 

72%, ortopéd/traumatológ 25% a 13% za pre gynekológa (viď graf). V rámci voľných odpovedí navrhli ako 

ďalších lekárov diabetológa, fyzioterapeuta, neurológa, alergológa, jednodňovú chirurgiu, očného lekára, 

pľúcneho lekára, proktológa, či veterinára. 

Až 88 % opýtaných si myslí, že v obci je dostatočná informovanosť o činnosti a aktivitách, 7 percent 

je opačného názoru a 5% to nevedelo posúdiť. Respondenti preferujú informovanie prostredníctvom médií 

nasledovne: Sociálne siete - Facebook-ový profil obce - 75%, Internetová stránka obce - 67%, Informačník 

- 58%, SMS notifikácie - 51%, rozhlas - 50% a informačné tabule 44% (viď graf).  

Za vybudovanie zberného dvora v obci je 80% ľudí, 2% tento názor nezdieľa a 15% to nevedelo 

posúdiť. 

V rámci otázky, ktoré z uvedených aktivít považujete v obci za prioritné riešiť účastníci ankety 

percentuálne, pri normalizovaní dát na najvyššiu hodnotu, určili nasledovné poradie:  

1. dokončenie výstavby a prístavby základnej školy s materskou školou -80% 

2. chodník na Štefanovskej ulici -57% 

3. obnova historických pamiatok a budov vo vlastníctve alebo správe obce - 48% 

4. vybudovanie zberného dvora - 48% 

5. rozšírenie kapacít zdravotného strediska/budovanie ďalších ambulancií - 45% 

6. vyasfaltovanie Fándlyho, Sokolskej a Záhradníckej ulice - 45% 

7. dobudovanie kanalizácie v obci v rámci ďalších etáp - 40% 

8. riešenie križovatky na Fándlyho ulicu - 39% 

9. odvodnenie a riešenie kanalizácie Fándlyho ulice - 39% 

10. vybudovanie kultúrneho domu v obci - 28% 

11. budovanie cyklotrás -28% 

12. vybudovanie križovatky s prechodom na Družstevnú ulicu - 26% 

13. budovanie nájomných bytov - 26%  

14. rekonštrukcia verejného osvetlenia v obci - 24% 

15. vybudovanie kamerového systému v obci - 22% 

16. vybudovanie chodníka na Družstevnej ulici - 21% 

17. budovanie ďalších detských ihrísk - 20% 

18. zriadenie denného stacionáru v obci - 13% 



19. vybudovanie pumptracku -6% 

20. obnova autobusových zastávok v obci - 5% (viď graf). 

Občania mali možnosť v rámci dotazníka aj na voľné formulovanie individuálnych postrehov 

a návrhov. V rámci nich navrhli vytvoriť materské centrum, aspoň vo forme bezpečný vnútorný priestor pre 

spoločné hranie sa malých detí. Prípadne organizovať prednášky o výchove, zdravom stravovaní detí, cvičenie 

s bábätkami. Súčasne sa zaoberať   čističkou odpadových vôd a jej kapacitu v súvislosti s rozvojom obce. Riešiť 

problematiku odpadov - kapacity nádob na triedené zložky, vzdelávanie obyvateľov v udržiavaní čistoty zberných 

miest - napr. informačná tabuľa s mapou iných zberných miest, zriadiť zberný dvor resp. re-use centrum v obci.  
Venovať sa problematike kvality ovzdušia - spaľovanie odpadu - vzdelávaním (noviny, sociálne siete) a 

možnosťami odberu odpadu. Upozornili na ochrana osobných údajov pri zverejňovaní informácií o narodení 

dieťaťa,  uzatváraní manželstva, zmene trvalého pobytu - zverejňovanie a to len po písomnom súhlase. Navrhli 

riešiť problematiku svetelného smogu v noci - znižovanie intenzity osvetlenia v určitý čas na vybraných miestach 

vrátane úspor energie. Taktiež  problematiku nedeľného pokoja vo väzbe nekosiť nevykonávania hlučných prác, 

ktoré môžu rušiť susedov, ale využiť deň na oddych doma alebo v prírode či na kultúrnych podujatiach. Predniesli 

návrh  vytvorenia brožúry a jej distribúcia do domácností s aktualizáciami kontaktov miestnych podnikateľov, či 

vytvorenia Centra služieb remeselníkov.  Viac sa venovať zeleni a parkom, riešiť kríž (hrob) na poli pri Družstevnej 

ulici, urobiť rozbor vody vo verejných studniach, udržiavať čistotu v potokoch, dobudovať parkovisko pri štadióne, 

presadiť zákaz parkovania pri vchode do škôlky, vytvorenie cyklotrasy pre deti do školy, vybudovať  stojiská na 

bicykle pri škole, či  vybudovanie obecnej farmy  na samozásobovanie obce potravinami. Taktiež navrhli zber na 

jar/jeseň odrezkov zo stromov po pílení a strihaní ovocných stromov, čo by pomohlo pre vytvorenie biomasy a 

zníženie pálenie po večeroch v obci.  Navrhli aj také detaily, aby pracovníci alebo firmy, ktoré vykonávajú odpočet 

plynu a elektriky zo skriniek používali správne kľúče a nepoškodzovali skrinky. Súčasne poďakovali za záujem 

vedenia obce o názory občanov obce o živote v obci a možnosť vyjadriť sa, ako aj o to ako sa so získanými 

informáciami naloží. 

Ďakujeme všetkým občanom za čas, podnety, informácie a spoluprácu pri dotazníkovom prieskume, ktoré 

budú predmetom ďalšieho využitia  zo strany obecného úradu, poslancov a komisií pri rozhodovacej činnosti 

v obci. 

 

Spracovali: 

PhDr. Mgr. František Kašický, PhD., MBA, LL.M. 

Ing. Andrej Dobrovič 

 

 


